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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer 
kesztőséglvz kiiIllendők.

Bérmente! len leveleket 
csak ismeri kezektől toga 

dunk el.

Kéziratokul nem kiililiink 
\ issza.

A ,.Zaiampg> vi gaztiastigi egyvs 9VZala egerszegi ügyvédi kamara*4 és a „Kanizsai járási községi 
és. körjegyzők egyletének* hivatalos közlönye.

\ 1 eg jelen ik mi n< len vasú 11 tap.

Halottak esiéje.
(“st. nmeivnok minit csendje ;i szeretet

hajlik n 1 ú!világi öröklét gondolatának súlya ,: rosszhiszeműség előnyben volt a
, ' 1 ■ 'll,., 1 ,, .... íi nem a Darvinizmns elméleténekalatt s nem tudja megállni, hogy ne imádkozzék

A leri elhozta ma elhalt neie siri.tra szere- nyesülése. A rosszaság,

mégis kedves : mert i í 
sze vetvtii íi kel.

iek emléken sebet tép es 
■ mi' ke hitünket az Istenhez köti,
. sivg- -rí'mgyt'ik alatt édesen szendergőkhöz vezeti 

reményünket egy boldogabb lét örömeiben 
ringatja.

Ti boldog meghaltak 1
Tietek ennek az estnek megszentelt emléke !
,\ hit esili iga átragyog az estnek homályán 

o .kelte mennyei tény nyel ragyogja túl az égnek 
jjliárd csillagjait. Majd ismét visszaszállnak va- 

siv-avai, amiként a mennyei Atyának béke- j

telének hervadliatlan koszorúját. Az özvegy oda
t.iizi a férje"sírját, díszítő örökzöldnek lombjai köze 
szivének nefelejtsét. A kesergő szülők égető kön) -

m
kidé)

azokn;ik a számára, akik még mindig 
lük a boesánatukat és szabadulá­

sok pi
várják és veim 
soknak az óráját

T. —e,
Tietek ma az egyháznak imája, az élőknek 

-v/.ereteie, n mindenszentek pártfogó könyörgése, 
bocsánatnak engesztelő harmatja, amelyet

boldog meghaltak 1

a a
, (úri, VS Of bocsa jt szén védést ek birodalmára.

csepjeiket rá hullatják reményeiknek korán suba 
bulit virágaira. Az árvák meggyujtják szerete­
ti! knek lobogó mécsét. Szemeik kön) be lábadnak, 
ajkaik imát rebegnek.

Mind, mind egyet óhajtanak: hogy legyen 
drága halottjuknak csendes nyugalma! ügyért 
esedeznek, hogy Isten adjon nekik boldog feltá­
madást ! ügyet remélnek, hogy ott fenn a menny­
ben, a boldogság fény honában, újra viszontlátják 
egymást.

Az élők a sir halmok között tovább bolyong­
nak ; elgondolkodnak a múlandóság felett; majd 
sírnak és meghalljaikért tovább imádkoznak.

A meghaltak? Szivepedve várnak és re­
mélnek .

Miben ? A boldog feltámadás reményében!

jóhiszeműség telett. Ez 
a jogi életben való érvé- 

ravaszság nem az erős sajátja, 
hanem a romlott gyengéje, akt ugyanannyit akar, mint 
az erős. Az erővel minden esetre az egyenesség jár es 
a fejlődésben való hitben hozzá kell tennem : a jóság is.

A modern sommás eljárás a forgalmi élet igényeit 
akarja kielégíteni. Gyors akar lenni, olcsó akar lenni és 
főkéj) és mindenek előtt a jóhiszeműséget akarja szolgálni 
az úgynevezett anyagi igazsággal. Ez a három szolgált 
eszményül a modern sommás eljárásnál, a mely e végből 
a régi közvetlen és szóbeli eljárást százados sírjából hd 
keltette. A régi sommás eljárásnál a telebbvitelnél az 
eljárás tisztán Írásbeli volt és ez kihatott természetszerűen 
az alsó bíróság eljárására is. Töltsünk egy pohárba telje 
sen tiszta vizet, zárjuk el a legerősebb hólyagpapirossal 
és öntsünk a hólyag fölé más folyadékot: az átszürem 
kedés megkezdődik. A viz is elromlik és a másik folya­
dék is vizes lesz. Így voltunk a régi sommás eljárással, 
azzal a különbséggel, hogy a mutatkozandó különbség 
redukálása végett az első bírósági eljárást már előre 
megzavartuk az írásbeliség kötött bizonyítási szabályaival.

Az uj eljárást az jellemzi, hogy az olcsóság, gyor­
saság és újból hangsúlyozom tőképen és mindenek előtt 
az említett anyagi igazság eseményét épiti ki a szóbeliség 
és közvetlenség evégből legalkalmasb építő anyagával.

. t| Kiiit.

Mb tesznek szivrokonaitok ?
Az egyház, ez a legjobb anya, imára nyitja 

áldásra emeli kezeit, az engesztelcsnek az 
oltáréra vakja összes javait, hogy az összes meg- 

számára bűneiknek a bocsánatát kiesz­
közölje.

Harangjai búsan hirdetik az enyészetnek 
megrázó erejét. Zúgva sírnak, intik az élőket. 
Sío- v emlékezzenek a múlandóságra! Küldik őket 
;i halottak birodalmába, ahol összevegyül őseik­
nek. sztvrokonainak a szivpora, hogy ha máskor 
nőm. legalább e napon emlékezzenek meg halott­
ijukról. akik szenvedéseik tüzében különösen e 
napon várják szabadulásuknak örömteljes óráját.

Az élőket ennek az ünnepnek a szent emléke 
i. sírok közé hívja; a csendes estnek az alkonya 
szivüket a mennynek honába ragadja. Lelkűknek 

bitfénye a sírkeresztek látásán felragyog, sze­
meikben a szeretetnek könnye csillog s amint a 
harmatgyöngyök üdítik töl a meghaltak em­
lékének sárguló lombjait!

Üzen estén még a hitetlen ész kevélysége 
is megtörik a sirgoröügyöknek a látásán, meg-

Adj Uram nekik boldog föltámadást, hogy j > Az a háromság hatolja át az egész eljárást, az megy
, . w ]• Pi bele az utolsó pórusába, az adja meg a kulcsot mindenreményükben ne csalódjanak. i ! .......... ...........-L ’ ' a

Az iij sommás eljárás életbeléptetése.
A halottak napjának estéjét megelőző napon az írás j 

bcliségnek nagy részét eltemetjük. De mortuís nil, nisi j 
benő. Az Írásbeliségnek kösz.-,..botjuk, hogy a szűkkeblű 
törzsi jogot a jog nevelőinek sikerült háttérbe szorítani a 
fejlett forgalmi élet jogával; a római joggal, illetve annak 
elveivel. A mint azonban a forgalom szédületes gyorsa­
ságot és kiterjedést nyert; amint egy biztos és megfelelő j 
anyagi jogrendszert érezett a háta mögött: a pólyák, a j 
melyekbe szorították, már terhére válottak. Az írásbeli j 
eljárás hosszadalmas és drága volt. Népszerű a titokza ; 
tosságával s merev szabályaival sohsem lehetett. A bíró | 
az élettel nem érintkezett; a poros aktákon kívül más | 
számára nem létezett; ami nincs az írásokban, az nincs 
a világon : ez volt jelszava.

Egy ilyen elrekesztett bírónak tol kellett állítania 
a szabályokat, mit fogadhat el igaznak, mert ha meg 
nem kulik kezeit, az a legnagyobb és legvakabb önkényre i 
vezetett volna. Es ez a merevség volt halála. Nem hajlott, j 
megtörték. A forgalmi élet a jóhiszeműségen nyugszik. A j 
jóhiszeműséget, mondjuk, egy kis mérvű gondatlanság 
jellemzi. A törvényes kautelákkal nem igen törődik. Ep 

osszhiszemüség, ez körül övedzi magát aellenkezőleg a r
legerősebb jogi biztosítékokkal. Ilyen eljárás mellett

gyes szakaszához.
Az o! sóság s gyorsaság nagyon rátért az ingatla­

nokra vonatkozó s az örökösödési jogok iránt indított 
perekre — azon körökön kivitt, a melyeket az előző 
eljárás a már említett tekinteteknél fogva oda utalt.

A kik a jogügyletek által érdekeIvék, nem mindig 
személyesen járnak el az ügyletek megkötésénél. Hogy 
a drágább ügyvédi képviselethez ne kelljen fordulniuk, 
a házassági, a vérségi, a gazdasági összeköttetés által a 
télhez tartozó eljárhat rendesen az első bíróság előtt. A 
felsőnél nem : a jogügyi bizottság javításából. (Hála Isten 
nem sok helyen javítgatott). A kiskorú némely dolgával 
szabadon rendelkezik, ez iránt személyesem felléphet, 
mint felperes. Nem kell neki egy külön gondnok kiren 
ítéléséért folyamodnia az árvaszékhez a saját jószágát 
keresve, hogy ez alatt a hitelező rátehesse kezét. A 
lak bérleti perekben alperesként is meglehet idézni a kis 
korút. Hány ezer fiatal ember van, kiskorú, a ki szülei­
től távol lakik, ezeknek mindig keresgélnie kelljen szii 
leit y

A fél a keresetet a bíróságnál előadhatja szóval, a 
hol kötelesek azt felvenni. Beadhatja írásban. Ha nem 
is felel meg mindenben a kereset, nem utasítják el, vissza­
adják, vagy elhívják a felet kijavítani. Hisz a kereset 
csak idézésre vau. A törvény napokon a telek mindén

A „Zabmegye“ tárcája. mi na

Halottak napján.
I észtéit üdvről, hervadó virágról 
lla/ül a szellő borús sóhaja :
FJsánjult iamb pereg le az ágról, 
Millió szem künyét ontja ma.
.! temetőnek halmai Tetett.
Ketjgelettel vteraszt a szeretet.
Séma gigász az emberek szemében,
Itt is. ott is koszorús fejfa tat.
A magas ég végig feketében, 
Csillagszemmel főid re nem tekint. 
Kígyói a mécs: bús, halvány a fényé, 
Mint az élók hamvadó reménye.
Ilonában az 'őrök nyugalomnak 
J kérkedök zaja nem zavar:
Szent jelénél minden kis balomnak,
X tze<j re torlud ti' nag a.^ utal.
— ,/ó halottak, tiétek a béke,
A mienk as élet szenvedést

Meg,íl/ok egy simái;
Id ’r h mettek, édes angyalom 
Fájó s Ívvel én is hozzád vágyom, 
Hogy boldogítson őrök nyug,dóm. 
Szálljon a lelkem a végtelenbe-. ,
S ott gyulladjon óvok szerelemre
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körmeiül} Pál.

Halottak napján.
A sivái érdekhujhászat folytonos harcában megkö­

vezni, a föld keserű göröngyeihez leláncolt )>rozai ember 
az évnek u napján kivetkőzik szokott hidegségé ö .

lennapi kenyérért vívott nehéz ésgyötre,lines kiizde 
! I lemben megfagyott szív, — miként a tavaszi nap éltető 
11 sugarán az elzsibbadt természet, - felmelegedik és kisiet 
I ! a halál birodalmába . . . emlékezni, igen! emlékezni. Mert 

a sors minden csapásának kitett emberi szívnek szüksége 
van az elmélkedésre, hogy az élet viharában, a görnyesztő 
terhek elviselésében példák lebeghessenek szemei előtt! 
Habár a mindennapos keservek között a reményből merít 
is az elcsüggedt harcos új bátorságot, és talál a sokat 
hányt vetett szív vigaszt: — c napon nem a remény 
csalfa tündérének csábító képe emelkedik fel előtte 
hanem visszamegy a képzelet ösvényén azon szomorú 
birodalomba, amelynek emlékezés a neve. — Hisz minden j 
sir egy egy fájó történet, amelynek lapja emlékeztet j 
bennünket az elvesztettre, és int bennünket a végre ! •

A leghidegebb lélek is kisiet e napon az enyészet 
csendes hazájába, hogy lerója a kegyelet adóját a meg­
haltak iránt. Kígyóinak a sírokon a gyertyáeskák, hogy 
áldozzanak az emlékezet oltárán.

Kiviszi gyertyáját a gyászba borúit özvegy a térj 
sírjára. Zokogva borúi a hideg hantokra, amelyek oly 
könyörtelenül nehezednek a szeretett tetemre, f1 elájul 
emlékezetében az elhúnyt jósága és ragon lolva az üresen 
maradt családi tűzhelyre, nagy vesztesége most még 
kiá!többünk tetszik előtte. De vigasztalódik a változha- 
tatlanon és fájdalmának elviselésében erőt ad neki a 
remény, hogy találkozni fognak ... I

Kisietnek a drága szülők sírjához a szegény árvák 
is. Ugyan gyertya nélkül emlékeznek meg a szomorú sir 
felett! de talán a felülről letek intő knek jobban esik az 
árvák szive mélyéről takadó buzgó ima, mintha sírjuk a 
legfényesebb volna. Egymás mellé térdepelve imádkozik 
az7 egyedül maradt két árva az egek Urához, hogy legyen 
irgalmas ott leunt. és tegyen irgalmas hozzájuk itt leant. 
Majd zokogva dőlnek a rideg göröngyökre; megöntözik, 
keserű kényeikkel a sirt s a kóválygó felhők mögőt elő

bukkanó hold bágyadtan tekint a kesergő két árvára ; 
halavány fénye drága könycseppeken tükröződik vissza 
és ragyognak azok, mind megannyi csillagok.

Pazar fénybe borítják a gazdagok sírjaikat. De a 
szegény is nehéz fáradsággal szerzett krajcárjaiból szive 
sen áldoz a szeretet oltárán, hogy elküitözötteiről meg­
emlékezzék.

E nehéz létben a remény és az emlékezet tartják 
fent az embert. E kettő egymást kiegészítve adja meg 
az egyensúlyi a szenvedélyek tengerében hullámzó szív 
nek, hogy a számtalan Scylla és Caribdis között révpart 
hoz juthasson. Mert az érdekek emésztő küzdelmében 
nem egyszer jutnánk a legveszedelmesebb zátonyra, ha 
e kettő, mint világító torony, nem vezérelne bennünket 
az egyedek öncéljainak sokszor ijesztő örvényei között.

A legvégső sir mellett e gondolatokkal foglalkozva 
merengek el búsan. Lassan kint kiürül a temető; a zsi 
bongó zaj elnémul: a gyertyák kialvó félben s minden 
néma, csendes lesz az enyészet birodalmában. Csak a 
fák száraz ágai között panaszosan sivító szél hideg lehel 
lete ébreszt fel álmodozásomból. Mcgdöbebnve tekintek 
végig a csendes sírokon ; az iszonyú csendesség iagyasz- 
tólag hat felizgatott idegeimre. Béke honol a nyugalom 
helyén! — De hallga, mi nesz ez?! Mintha egy fájdalmas 
sóhaj lebbeut volna el a közelben valaki ajkáról. Meg­
dermedve hallgatok, némán — mozdulatlanul.

Míg egyszer csak gyenge suttogás hallatszik, mintha 
a föld alól jönne. Bámulva figyeltem a neszre, hogy uii 
okozza ezt ... A közeli sírra boruló szomorú tűz regéli 
el a másiknak a sir lakóinak történetét; a halottak e 
napján ez is megemlékezik az alatta nyugvókról, kiknek 
sírjára senki sem helyezett gyertyát.

Egy ifjú párt ölelnek gyökerei. Szerették egymást 
forrón, véghetetleniil. Imádásig ment az itju rajongása 
szeretett hölgye iránt; érte volt forró szivének minden 
dobbanása, minden ér verése. De egymáséi nem lehettek, 1
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idézés nélkül megjelenhetnek. Egyezségre idézhetik egy­
mást.

A tárgyaláson, a melyre az ügy felhívásánál a 
teleknek ott kell lenniük, nem mint eddig, hogy az 
egyiknek a másikát órák szám kellett lesni — a felpe­
res szóval adja elő keresetét. Attól, a mit írásba tett, 
eltérhet, de hogy ezen gondatlanságáért, vagy az ellen­
felet meglepni akaró rosszhiszeműségéért bűnhődjék, — 
a felelni nem tudó tél kérésére a bíróság az ő költségére 
elhalasztja a tárgyalást. A keresetből nem mindig lehet 
per a bíróság előtt. Nem a bíróságnál, vagy nem annál 
a bíróságnál, vagy még, vagy már, vagy úgy nem lehet 
kereskedni. Ezek a per létrejöttél gátló, pergátló kitogá 
sok. Ha ezek nem forognak fen, akkor szól csak az 
alperes a kereset érdeméhez. Ha nem ismeri el a kere 
setet, akkor megkezdődik a szóharc, a mely valóságos 
birkózás. Hisz a felek nem tudnak vívni, mint a kitanult 
szakértők, az ügyvédek. Azoknak nem lehet megszabni, 
hogy szépen sorjában tegyenek mindent, s mivel nem 
úgy tesznek, nem lehet őket a küzdtérről letiltani. A fő 
az, hogy az igaz győzzön, hogy szabályos küzdelem 
után e, vagy a nélkül, az mellékes. Ezen küzdelemben a 
biró személyisége magaslik ki, neki kell a kháoszból 
rendet csinálni, a küzdelemben a magasabb elvet: az 
igazságot bevinni, a mely feladatában a törvény majd 
szuverén úrrá, abszolút hatalommá teszi. A feleket ki- 
tanítja, kikérdezi, az okirataikat előadatja velük, a be 
szerezhető iratokat maga beszerzi. A biró egyezségre 
hívhatja lel a feleket, itt egy hosszabb entrcfileéuél a 
törvény a fél elmaradása esetére a jog érrettnek megfe­
lelő szabályokat állít tel.

Már előbb említettem a biró szuverén hatalmát az 
igazság megállapítása érdekében. Még korai volt. A 
bizonyítékok mérlegelésénél látjuk azt szinte félelmetes 
nagyságában. „A bíróság a bizonyítékok mérlegelésében 
törvényes bizonyítási szabályokhoz általában nincs kötve.“ 
A biró szabadsága, a mely sokkalta nehezebb, mint a 
megkötöttség rablánca. De a mint egyszer a felekkel s 
egyéb eszközökkel a tárgyat kezébe vette, amint egyszer 
nem papirosról látja az igazságot, nem lehet azt mondani, 
te csak bizonyos föltételek mellett láthatod ezt és 
bizonyos feltételek mellett igy kell látnod. — I hez 
a nagy hatalomhoz a régieken kívül megfelelő uj esz­
közök, hogy kifogásolható tanuk többé nincsenek 
és igy leszámítva a ki nem hallgathatókat és a tanúság 
tételt megtagadni jogosítottakat, más mindenki kihall 
gatható. A bíróság kár megállapításánál a szakértőkön 
kívül egyesekhez is fordulhat tudakozódás alakjában. 
Az alááirás megállapításánál' a féllel szavakat irathat le 
és ezeket összehasonlítja az aláírással. De legfontosabb 
az, hogy az igazság érdekében a feleket is kihallgatja 
saját ügyük mellett?! Ez nem abszurdum? Nem, ez az 
uj törvény legszebb, legragyogóbb intézkedése. Eddig, 
ha egyéb bizonyíték nem volt, a biró a feleknek esküt, 
Ítélt oda. A télnek, ha el nem akarta veszíteni perét 
úgy a mint az megígérve volt, le kellett tenni. Valósá­
gos csapda volt a hamis esküre. Most a biró kikérdezi, 
úgy tudja meg tőle, hogy tulajdonkép hogy áll a dolog. 
Ez csak több garancia, mint az eskü, melyet a fél 
majd öntudatlanul a biró után elmondott Rövid gya­
korlatom alatt nekem is volt esetem, hogy a fél le 
akarta tenni az esküt és midőn a bíró leértemre neki 
jól megmagyarázta, egy olyan észrevételt talált kisza 
szalasztani a száján, a melyből kisült, hogy ellenkező 
jére akarja a valóságnak letenni az esküt. Aztán a 
biró, a mint a fél maga mellett vall, csak úgy külön 
latra veti, mint más tanú vallomását. Azért ez nem köti 
az igaz tényállás megállapításában.

A biró a per urává lett téve, határozatait is a 
a célszerűséghez képest alkotja. Hoz ítéletet : ha az 
egész kereset vagy viszonkereset megérett; végítéletet, 
ha több követelés közül csak egyik vagy másik dönt 
liető el; közbeuszóló Ítéletet, midőn a keresetnek az 
alapja felett akar csak egyelőre határozni. A perkölt­
ségeket határozataikban eddigelé könnyen megszüntették 
a bírák. Ennek is elejét veszi a törvény. A per bírósága 
a kézbesítési közegeket késedelmes eljárásuk folytán a

elválasztotta őket a szülők rideg önzése; szerelmi bána­
tukban egymásért haltak és a közös sir hideg mélyében 
lelték meg fájó sziveikre az enyhülést, a nyugalmat.

Megilletődve hallgattam a szomorú fűz bús regéjét. 
A sivító szél megrázta a száraz ágakat; a végső gyer­
tyák legutolsó fellobbanása emlékeztetett a napra és a 
helyre, hogy hol vagyok és én sietve hagytam ott az 
elhagyott temetőt.

Minden kialudt és elcsendesült. A kegyelet lerótta 
egy évre adóját és a sírok lakóit egy hosszú évig m m 
keresi fel az árva gyertyáival. A zord őszi szél va<. ú! 
nyargalász a száraz fák és bokrok között; az elsáiguít 
levelek zizegve hullanak le a földre s vad játékot űz 
velük a kegyetlen szél. A tüzek hajlongva panaszosan 
nyögnek, mintha csak zokognának, hogy az emlékezés 
ez egy napja elmúlt s mintha intenének, hogy „memento 
móri“ ! Fángler István.

Sándor szerb király, a szerb királyi konak, Bel - 
grád látképe : megannyi gyönyörű rajz, mely az „Ország 
Világnak“, a legelőkelőbb magyar hetilapnak legutolsó 
számát díszíti. A szerb király látogatása alkalmából 
számtalan szép aktuális rajzot mutat be az „Ország Világ“ 
olvasóinak. Bemutatja azonkívül Kiiry Klárát a nép 
színház kitűnő uj operettjében a „Lili“-ben négy felvé­
telben is ; megismertet Behring doktorral, a ditteritisz nagy 
hírnévre tett gyógyítójával, igen szép rajzot hoz Goró 
Lajostól, a kiváló rajzoló művésztől. De nem csupán 
illustrátióval áll páratlanul az „Ország Világ“ valamennyi 
képes lapunk közt : szöveg, tartalom tekintetében is a 
legjobbat, legérdekesebbet nyújtja. Az „Ország Világ“ 
a legolcsóbb szépirodalmi hetilap, amennyiben előfizetési 
ára negyedévre csak 2 írt, félévre 4 frt, egész évre 8 
trt. Az előfizetési pénzek a kiadóhivatal címére külden­
dők, Budapest, V. Hold-uci 7. sz. Mutatványszámokkal 
is készséggel szolgál bárkinek a kiadóhivatal. Melegen 
ajánluk olvasóink figyelmébe és pártfogásába.

feleknek okozott költségekben marasztalja. — A gyors 
lebonyolítást igénylő és a liquidebb határozatok, hogy a 
felebbezés huzavonásra fel ne használtassák, végrehajtha­
tók ; még kiterjedtebb mértékben mint eddig — tekintet 
nélkül a felebbezésre.

A biró határoz és hozzá oly anyag felett, amit 
maga oldott és a mit a határozathoz maga gyúrt is össze. 
Hogy ezen hatalmával vissza nem él, erre mi a biztosí­
ték ? Első sorban a nyilvánosság, másodsorban pedig a 
felebbezés. Ez utóbbi biztosíték főkép a hibás eljárás és 
határozat megigazitása tekintetében és a hibás bírónak 
hivatalból a telek kérelme nélkül való marasztalásában. 
A telebbezési eljárás az első forum előtt levő eljárással 
meg van határozva, A biró az eldöntendő anyagot maga 
választotta össze. Ez ellen is kell orvosság. A felek 
ügyüket, amelyet gyorsabb eljárás végett már előzőleg 
szellőztetni tartoznak abban az irányban, hogy mit akar­
nak különösen újat előadni s mit hibáztatnak az első 
határozat hozatala körül — a telebbezési bíróság előtt 
egészen újból megtárgyaltathatják. A tényállást az első 
bíróság jól állapította meg, elég hogy ha felebbezés esc 
lén az ügyhöz kölcsönös hozzászólásukkal a bírót elha 
tározásában segítik. Igizságügyi politikai tekintetek a 
törvényszékeket ruházták fel az első instanciában az ügy 
elbírálásával. Úgymint régente volt a megyei tör vény szé 
kéknél, a melyek másodfokban határoztak a szolgabirák 
határozatai fölött. A harmadik fórumon már uj tárgya­
lás nincs, csak felülvizsgálat. — A kisebb ügyek nem 
bírják meg a felebbezésftárgyalás költségeit, csak csupán 
a törvényszék revíziója alá jönnek. A harmadik fórumra 
sem akarja a törvény, hogy minden ügy fölkerüljön. 200 
forinton alul levő ügyeket a második forum végleg el­
dönti.

Az uj sommás eljárással kapcsolatos törvény a 
perek megapasztása végett az 1000 koronát meg nem 
haladó pénzösszeg fizetésére vagy határozott mennyiségű 
helyettesíthető dolgok szolgáltatására ^irányuló követelé­
seknek fizetési meghagyások utján érvényesítéséről intéz­
kedik.

Az uj törvény hatása a Líráktól függ első sorban. 
Szép hatalmat adott a törvényhozás kezükbe, de ép ezért 
több rosszat is csinálhatnak vele.

Látva a nagy terhet, amely a biró vállaira fog 
nehezedni, a közönséghez kell fordulnunk, legyen a biró 
segítségére a saját érdekében. Járjon el gondosan ügy 
léteinél, kétes esetekben forduljon a szakértőkhöz.

Fölhívás Zala-Egerszeg nemeslelkíi közönségéhez í
A zord téli idő beálltával, mikor a tarlón keresztül 

sivít a szél és a hideg havas eső a szobába szorítja az 
embert, és a fütött kandalló mellé meghúzza magát: 
ez az idő különösen alkalmas arra, hogy az ember a 
világ ferdeségeiről és gyarlóságairól elmélkedjék.

Ez utt..l elmélkedésünk tárgyát képezi, hogy a 1 
földi vagyon nagyon aránytalanul van felosztva a vilá 
gon. Mig a gazdag ember csöbörrel meríti élvezeteit az 
élet hő forrásából; addig a szegény alig kaparhat any 
nyit, hogy kenyérmorzsával csillapíthassa éhségét. Míg 
a gazdag a téli kemény időben is mulat és vigad, bálo­
kon, conszerteken, estélyeken, kártyaasztalnál és egyik 
mulatság a másikat felváltja : addig a szegény és nyo­
morult fázik, éhezik és nyomorog.

Tegyük még hozzá, ami legtöbb esetben tényleg 
úgy is van, hogy beteg és keresetképtelen, akkor a 
kétségbeesés borzasztó képe áll előttünk, mely elől kitér 
a gazdag és legjobb esetben sajnálja és ezen érzelmei­
vel eleget vélt tenni felebaráti szeretetének.

Nem csoda tehát, hogy az elégületlenség mindin­
kább elterjed, hogy a szegényben feljajdul a gyötrött 
és eltépett kebel és kitör belőle a kétségbeesés jajkiál­
tása : hogy nincs igazság a világon, vagy ami még leg­
borzasztóbb és rettentőbb, hogy elkeseredettségében és 
megbomlott elméjében erőszakhoz nyúl az igazság helyre- 
igazítása végett.

Aki megérti a szegénynek balsorsát és nyomorú­
ságát | ki nem süket az ő segély kiáltása iránt, az nem 
zárja el szívét, nem csukja be markát, hanem adakoz, 
segít és enyhíti fájdalmát.

A gazdagnak azért adott a jó Isten és áldotta meg 
javaival, hogy bőségéből és fölöslegéből juttasson sze 
gény embertársának is.

Ezen feladatot tűzte ki magának a helybeli nép­
konyha, hogy a gazdagok dúsan terített asztaláról némi 
morzsát juttasson szegény embertársai számára.

Az éhség gyötrelmes és fájdalmas. Aki azt csilla­
pítja s az éhezőnek egy darab kenyeret, egy tál meleg 
ételt juttat, többet tett az emberiség javára, mint ha 
világrendítő dolgokat alkot.

Fel tehát kedves testvéreim, az összes emberiséget 
átölelő egyetlen szeretet bitében ! Kiki módja és tehet­
sége szerint járuljon némi adománynyal a helybeli nép 
konyha feutartására és céljainak előmozdítására, mely 
ma napság a szegények részére az életkérdés, a jó 
embereknek pedig a legszebb mód a jótétemény gya 
korlására.

Nem kételkedem, hogy kérelmező felhívásom elté­
vesztené hatását a jó emberek szíveihez, melyek sugala- 
tában inkább bízom, mint a szegények szószólójának 
eme gyenge szózatában.

Rosenberg Henriette
a népkonyha vezetője.

A „Dunántúli Közmüvelödesi Egyesület1, köréből.
A „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ választ­

mánya t. hó 19 én Széli Kálmán elnök elnöklete alatt 
Budapesten választmányi gyűlést tartott.

Elnök az ülést megnyitván, előadja, hogy ez évben 
az egyesület a tagok gyűjtése körül nagyobb mozgalmat 
nem fejtett ki ; mert a íelszinen volt egyházpolitikai 
törvényjavaslatok tárgyalása arra nem volt kedvező. 
Jobbnak tartja bevárni azt az időpontot, amikor a mai 
— részben izgatott — hangulat lecsillapul. A fiók egy­
leteket illetőleg kérdésesnek tartja, hogy ezeknek az 
alapszabályokban előirt módon való szaporítása kívánatos e;

mivel ily módon nehezen jönnek létre és mert némely 
fiók egylet a központtal szemben nagyobb önállóságra 
törekszik, ami a központi egyesület működésére bénító 
lag hat. Sokkal helyesebbnek tartja, ba a központi egy 
let erősödik. Ily irányban alkalmasint az alapszabályok 
teljes módosítása válik szükségessé.

Az elnöki előterjesztés helycslőleg tudomásul vétet 
vén, a választmány az elnök indítványára az üresedésben 
volt alelnöki állásra dr. Feuyvessy Ferenc országgyűlési 
képviselőt választotta.

Porzsolt Kálmán egyesületi titkár részletes jelentést 
tett a „D. K. E“ perlaki óvodájáról, valamint arról, 
hogy legközelebb a tehénnegyei Tárnokon az egyesület 
mintaovodát fog felállítani, amely célra még Csákv gró! 
kultusminiszter 200 Irt segélyt engedélyezett.

A választmány a titkár jelenlését tudomásul veti • 
és az elnökséget megbízta, hogy az ezentúl felállítandó 
óvodák ügyében a kultusminiszterrel a szükséges tárgx a- 
lásokat végezze.

Az óvodákra nézve a választmány elfogadta az 
elnök indítványát, mely szerint az elnökség bizassék me-, 
hogy minden dunántúli vármegyében igyekezzék a sziik 
séges óvodákat létesíteni. E kezdeményezés kétségkívül 
jótékony hatással lesz az egyesület terjedésére nézve.

Dr. Wlassies Gyula országgyűlési képviselő beje 
lentette, hogy Perlakon a „D. K. E.“ érdekében érte 
kezletet tartott és tagokat gyűjtött 2.2í).‘> írt tagdíjjal. A 
szives bnzgóságért a választmány az elnök indítványán 
dr. Wlassies Gyulának jegyzőkönyvileg fejezte ki k<» 
szünetét.

A Franciaországban tanulmányutat tett Porzsolt 
Kálmán ezután ismertette az ottani vándorkönyvtárakat 
s indítványozta, hogy a „D. K. E.“ is szervezzen ilye- 
neket. Ezer kötetből álló könyvtárak kellenének erő- 
tölgyfából készült szekrényekben pontosan leltározva 
portomentesen küldve az illető hatóságokhoz, amelyek 
gondoskodnának a vándor népkönyvtáraknak községen ki ni 
való továbbításáról. Pázmándy Dénes országgyűlési kép 
viselő kijelenté, hogy részéről helyesli az eszmét, de az.r 
szeretné, hogy a könyvtárak szellemileg progressiv iram - 
ban szerveztetnének. Kezdetben kisebb mennyiségű, köm 
nyebb olvasmányokból álljon a népkönyvtár. Maktálvav 
Géza nézete szerint a D. K. É. első feladata a mamm 
nyelv terjesztése, mely célból képes magyar könyveket 
kell kiadni és terjeszteni.

A választmány az elnök indítványára Porzsolt 
Kálmán titkárt és Rákosi Jenőt megbízza, hogy a nem 
magyar vidéken a képes magyar könyvek szétosztására, 
valamint a vándor-könytárak szervezésére nézve tüzetes 
programmol készítsenek s azt megvitatás végett a vá 
lasztmányhoz terjeszszék be.

A Balaton vidékén az egyesület ismeretterjesztő 
füzetei révén szépen gyarapodott az idegen forgalom és 
szaporo Inak a nyaraló- és fürdőtelepek, amelyek a ki 
vándorlás meggátlására kiváló fontossággal bírnak.

A kivándorlás ügyében jelenté a titkár, hogy a 
vármegyék alispánjainak hivatalos kimutatása szeriül 
óriási mértékben terjed a kivándorlás és pedi<r a vagyonos' in nj
osztályból is.

Ez ügygyei kapcsolatban felemlíté az egyesület 
elnöke, hogy mig a Felföldre Amer kából csupán a le­
számítoló- és pénzváltó bank utján egy évben három 
millió forintot küldöttek haza, addig a Dunántúlról ki 
vándorlovak nem igen jönnek vissza és pénzt sem kül­
denek. Ez az egész kivándorlás aniily megdöbbentő, oly­
annyira fontos az egyesületre nézve. A választmány 
feladata lesz a kedvezőbb idő fölhasználásával a segítség 
módozatait megtalálni.

Miután Porzsolt Kálmán titkárnak nagy buzgalmáért 
és önzetlen fáradozásaiért a választmány jegyzőkönyvileg 
fejezte ki köszönetét, egyúttal elhatározta, hogy a köz 
gyűlést december hó közepén fogják Budapesten meg 
tartani.

Az urhatnámság szomorú nyilvánulása.
A leghitelesebb kutforrásból vettük a következő, 

első tekintetre derültséget keltő, de mélyebb megfigyelés 
után a legkomolyabb megszivlelést érdemlő tények le 
Írását.

Hazánk egyik legnagyobb gyáripari telepén szükség 
volt egy kazán kovácsra. Ä telep igazgatósága szokott 
módon közhírré tette, hogy a kazánkovács darabszám 
után való díjazás és napi két Irt bér mellett fölvételi-.- 
kerestetik. Az első héten nem jelent meg senki és égető 
szükség lévén ilyen munkásra, az igazgatóság a napibért 
3 írtra kihirdette. Nem akadt munkás, de nem akadt 
napi négy frt mellett sem.

E gyártelep tisztikarának egyik tagja ekkor egy 
tréfás ötletet inscenirozott. Ugyanis a jelzett hirdetmény 
mellé egy másikat publikált, mely szerint, „napidijas" 
kerestetik a gyártelepre 70 kr. napidij mellett. .1 Zé>////-- 
temet végzett egyének előnyben részesülnek.

S mi volt az eredmény? Az, hogy három nap alatt 
70, mond hetven pályázó jelentkezett, köztük sokan mű 
egyetemet végzettek. A négy trt napi keresetre hirdetett 
kazánkovács állásra pedig nem jelentkezett senki.

Nagyon időszerűnek találjuk közölni ezen tényt, 
midőn fent és lent vérmes reményekkel kísérik az ipar 
iskolák szaporodását.

Nem az értelmi szférában látjuk mi a magyar tár­
sadalom betegségének jeleit, hanem az erkölcsi világ 
körében.

A mi társadalmunknak a munkát kell tisztelnie és 
becsülnie. Hogy egész tisztán beszéljünk, a kézműipar 
munkája iránt kell emelkednie a tiszteletnek. Ezen nagy 
erkölcsi tényezőt nem adhatjuk meg az iskolázás által, 
ehhez nevelés kell, már pedig a modern iskolázás lehel 
talán az értelmi fejlesztés műhelye, de bizonyára nem 
fogja azt senki a nevelés csemete kertjének nevezhetni

Nevelés — annak legteljesebb fogalmában — az 
erkölcsi individualitásnak felkeltésében, ápolásában és 
fejlesztésében áll. Az nem értelmi műkő lés, nem is az 
értelemre hat első sorban, hanem az érzületre, azon belső 
világra, melyet kedély, szív nevezetbe foglalva ismerünk.



1, In-1 v.-il Jxi az értelmi fejlettség igen magas fokán, a 
nélkül, iingy (Egyénisége bilim azon színvonallal, midőn 
a jellem űis,«.nevével illethetjük a nélkül t. i. hogy bírna 
:tz •i-lv'e.e- akaratom azon tartalmával, mely nemcsak a 
hasznot, az érzéki jót, hanem bár áldozat árán is 
igazságot és jót egész eszményi teljében akarja, 
helyen társadalmunknak nem annyira tanult, mint |eiu 
ni< s emberekre van szüksége, kik az élet. feladataival 
te/taban vannak, kik nem diplomatikus kvalifikációra, 
hanem erkölcsi akarat és tetterejükre alapit iák existen 
, ,inkái, kik (dilién keresik támaszukat, kiknek eszménye
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nem a siker minden áron, hanem 
minden körülmények között..

kötelesség teljesítés

ki tagadná, hogy sorsunk urává lettünk, nyakra

Ny ers r ere ne mar nagyban készíti az tij helyi
gyen. 

. hó 2 1 én tartott

segéd vezeti 
lásáiian az
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: in- iskolázásra adtuk magunkat. Egész tömegét az in tel 
hg ns I roletariatUsiiak termesztettük, mely tömegben az 
értelmi fejlettség minden igényei meg vannak állam es 

i id >m irányában, a nélkül, hogy megtenne a ;t 
.unkrét feladatainak és követelményeinek tudata és az : i 

ebből folyó szigorú kötelességérzct magunk irányában.
Ikividen fejezve ki a végeredményt : tömegeket 

neveltünk, melyek minden tagja .,ur“ akar lenni.
hogy ■sy

is.
.eszünk a legjobban kuiti

vezető]«
séget hogy a korcsolyázás! s.-vsonra minden készem h 

Á Csáktornyái szépítő egyesület 
közgyűlésén a sétatér helyiségeinek a kijelölését elhalasz­
totta adilig az ideig, a míg az építendő kaszárnya és a 
déli vasút államosítási ügye végmegoldást nem nyernek.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Liater János keszthelyi államilag 
községi polgári iskolai rendes tanítót jchm 
uj pesti állami polgári iskolához áthelyezte.

Eljegyzés lir teker 1st oda hévízi vendéglős eljegyezte 
Rmty Anna kisasszonyt, özvegy Pinty .lánosne kedves 
leányát. ‘

A Csáktornyái társaskör több évi szünetelés után j 
t. hő 2d én újból életjelt adott magáról. Elnöknek meg j 
választatott Ziegler Kálmán, alelnökie k Zakói Henrik, j 
jegyzőnek Zrínyi Károly, pénztárosnak Potyák Mátyás, í 
háznagynak Pro liszt Ferenc, ügyvédnek \\ ollák Rezső. { 
Választmányi tagok: Simon Lajos, Nuzsy Mátyás, U rsch 
maim .Adolf, ivoilaries Mihály, Pálya Mihály és Tóth 
István.

A gyogyszerum beszerzése

Majd nevelünk gyárv ez t< -
'Tartunk tőle, 

vált iparos szakoktatassi
két és nem lesznek gyáraink, melyekben őket elhelyez j 
z k s kapunk belőlük — socialdemokrata fantasztákat, . 
Hi-ri ;i uioueiTi iskolázás ih'in potolliHtpi a nevelés lnauv.it, | 
ilibftz egészén inas u-gkör k-.d, a milyen ami ískmamk- | 
,a,i ... Az erkölcsi embert nem a tudás alkotja meg,

hanem a -szív és érzelmi világ fegyelmezése eszményi célok ,
télé. Ezt apáink is tudtak és iskolaikban cl 
Kövessük őket, ha társadalmunk jövőjét 
biztosítani akarjuk.

megóvni
érték, 

és

Visszatérünk oda, a honnan kiindultunk. Igen is
a viia 
dolga,

legkomik usabb, de egy úttal a legszégyenleiescbb
hogy a mi magyar középosztályunk mennyire szén 

veil az urhatnámság kórságában. Az iskolázott proletárja , 
tus képes a legnagyobb ön sanyargatásra, csak a dekóru- j 
mot mentse meg os ur maradhasson I0 kr. napidij i
mellett, llát az nem egész nyílt dolog olvasóink, hány j 
jól élő ipar.»S esőiéire fel helyzetét citra nyomorúsággal, 
m rt beteges becsvágya azt sajogta, hogy őt, tekintetes
urnák szólítsák. Valóban szomorú dolog !

—

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Nyilvános kereleni A roncsoló torokiobnak glyph- 

teritisnek) kezelése a legújabb időben Behring-féle gyógy­
szer um inai oly szembeötlő jó eredményt tud felmutatni, 
l,og\ - habár ezen új szerrel való gyógyítás még csak 
,1 kísérletezés stádiumában van — még is merev ósdiságból 
el nem zárkózhatunk ennek alkalmazása elől. — Ezen 
hatásosnak mutatkozó gyógyszer beszerzése még ma 
nagyobb kö'tséget igényel, mintsem a szegényebb nép- 
osztály, a hol ezen ádáz betegség tapasztalásunk szerint 
I - 'inkább pusztít s ennek kisdedei közül a halál legtöbb 
áldozatát szedi, a legjobb szándék mellett beszerezhetné. 
Városunknak jelenlegi anyagi viszonyai pedig nem en 
'edik meg a nagyobb áldozat hozatalt, mint a mekkorát 
; városi pénztár terhére, a tek. képviselőtestület utólagos 
jóváhagyása reményében ez ügyben már úgyis meghozni 
bátorkodtam, ennélfogva : az emberszeretet nevében Zala- 
Égerszög rend. tanácsú város nemeskebiü vagyonosabb 
osztályához fordulok, hogy lelkesülve az ország egyéb 
városai útmutató példáin, ezen Behring féle gyógyszerum 
ítészérezhetésc végett tehetségükhöz mérten adakozni s 
adományaikat, amelyek a iiuíy beli lapban nv ugiuztatm 
fognak,‘ tisztelettel alulirotthoz juttatni kegyeskedjenek. 
Zala Egerszeg, 1894. október 2f)-én. Teljes tisztelettel 
Németh Elek h. polgármester.

Fejedelmi ajantiek. Gróf Festetics la$*iló
)

árgyában Smodies j 
Viktor a.-lend vai járási főszolgabíró járásának jegyzőihez j 
a következő köriratot intézte : „A folyó évben Budapesten | 
megtűr .ott Vük nemzetközi közegészségi kongreszsuson 
folyó évi szeptember hó 4-én Raux F. párisi tanár 
dyplileiHisznek antitoxikus vérsaváva! való gyógyításáról 
előadást tartott. Ezen előadás az orvosi heti szemlében 
egész terjedelmében felvétetvén, az abban közölt statisz 
tikai adatok alapos reményt nyújtanak arra nézve, mi­
szerint végre valahára az emberi tudásnak sikerült egy 
olyan szert feltalálni, a mely Ivei az emberiség leg vészé 
deimesebb betegségét leküzdeni lehet. Ezen szer általános j 
alkalmazhatóságának legnagyobb akadálya azon körül j 

; i menyben rejlik, miszerint az ma még nagyon drága. — j 
j I Kérd un, hogy ott, a hol sok ember, a nemzet jövőjének 
, I megmentéséről van szó, van-e drága szer?! Nincs hazafi,
I j a ki ezen kérdésre nemmel válaszolni képed volna ! — 

Teljes bizalommal fordulok tehát a községi és körjegyző 
urak utján járásom hazafias lakosságához, a kik mindi 
megtalálták a helyes utat akkor, a midőn hazatiságvól, 
emberszeretetvől volt. a szó s nem kételkedem, hogy 
jegyző urak ügybuzgóságuknak legjobb részét fogják a 
nemes cél elérésére mozgósítani, hogy a felfedezés jóié 
teményeiben pusztuló gyermek nemzedékünk járásunkban 
is részesüljön. — Kiki siessen filléreit a haza oltárán 
elhelyezni.“ Adományok a nemes emberbaráti célra akár 
a jegyzőségekhez, akár közvetlenül a járási főszolgabí­
róhoz küldendők.

A varmegye szőlőinek állapotáról. A „Zalamegyei 
Gazdasági Egyesület“ a földmi v «lésügyi miniszterhez

29-éu este 7'/., órakor kezdi meg előadásait, amelyeken 
közreműködnek Mister (Juratus amerikai gyüiü mutat* 
ványnvak Miss Leoutin, Miss Marietta solo táncosnők, 
Miss Lola szerpentin táncosnő, Xurkovics család japáni 
kés mii vészek, Mr. Ferry erőművész atléta és birkózó, 
Brothers Marscliall négerexcentrikusok, Mr. lho eiedeti 
bohóc, Mr. Zurkovfszky magyar excentrikus zeuebohóe 
stb. Duvenek igazgató utolérlietlen kigyóember fellépte. 
Nemzetközi ballet stb. Bővebb tájékoztatást nyújtanak a 
falragaszok. A társulat ez ideig mutatványaival a közön­
séget mindenütt meghódította.

A Paita-3 Nagy Lexikonanak füzetes kiadásából 
megjelent a Sí)—88. füzet, füzetenként '■) külön inií- 
meliéklettel, melyek névszcrinl a következők : Magyar 
csúcsíves emlék lil lap, Mohamedán építészet 1—HL 
lap, Renaissance I—ILL. lap, Magyarországi renaissance 
i. lap, Magyar érmek a 1 labsburghazi királyok és 
erdélyi fejedelmek korából, Európa térképe Árpád halá­
lakor (dr. Marki Sándortól!, Európai népviseletek 11. 
áll, A foszlatott iaanyaggyártas gépei, Európa térképé, 
Mátyás király halála éveben (dr. Marki Sándortól), 
Europa térkepe a passzarovici béke után (dr. Brózik 
Károly tói), Fa- fedélszerkezetek, Európa térképei a veszt- 
phaiiai békekötés után és a hitújítás Korában, Faltalak, 
a derzsi uua. templom tali ■ am -uy miete dzt. László 
Agendája (lluszka Józseftől.-. A mellékletek legki, 
vátióbbika az. európai népviseletek szmnyomatu lapja- 
mciyct Miitzel hírneves berlini mii vesz kévéssel halála 
előtt külön a Lexikon számara 1-stell es Bostier mtíinté- 
zete kitünően reprodukált. A szövegben is nagyszámú 
ábra vau, melyek tóieg a természettudományi és tech­
nikai cikkeket világosítják me A L’ailas Nagy 
Lexikona műiden kótiy vlv.ereske4e.sb :n kapíiató, nwj
pedig füzetenként ->U krjával, 
ü írtjával.

viisy kötetenként kötve

ismét rzép leiét adta a közügyek :l il. ti áldozat készségé
„ek F-'-yams azt a 3l)0 holdas gazdaságot, melyen

. . . 1 , • . . t .in . •■ ■ ......tanintézet hallgatói gyakoikeszthelyi m. kir. gazdasági 
lati útmutatásokat nyernek, újabban Kínét- 10 évre bérbe 
adta a gazdasági tanintézet céljaira és pedig holdankint 
csupán / Irt évi béréit, holott holdja lő—20 Irt bérre 
becsülhető s így az áldozatkész gróf a szerződésileg ki­
kötött Rí évi időre ezáltal is kerek 30.000 irtot áldoz a 
keszthelyi m. kiv. gazd. intézetre, melynek előbb már 
12.01)0 frtos telket ajándékozott Festetics Tassiló gróf

b.........ja, hogy a nagynevíí Festetics György
„Georgiám'1 alapítójának, méltó utódja. 

Személyi hírek. A limit héten Festetics Tassilo 
grófnak Keszthelyen magas vendégei voltak és pedig

Miibe ne 
báró Becli 

ven-

•zzel is megmutatni 
gróinak,

voin hadügyminiszter,
Turn - Taxis

zágrábi hadlestparaucsnol- A grói
tiszteletére nagy vadászatokat rendezett.

Devonshire angol h< rceg, 
budapesti angol konzul, 
tolsheiin Antal zag
dégei tiszteletére _ ,, ,

Kinevezés. Szohatka Rezső kir. i íérnök a Torontá! 
megyei államépitészeti hivatal főnökévé nevezteti ki.

Állandó gazdasági tudósító. A iötdmivelésügyí m. 
kir. miniszter Juli József galamboki lakost és plébánost 
vármegyénk n. kanizsai járására nezve az állandó gazda 
sági tudósítói tiszttel bizia meg.

Hivatalos vizsgalat, tírmya László pénzügyi ta­
nácsos, zala egerszegi pénzügyigazgató a lefolyt héten 
báróin napon át tartott rovanesolást a nagy-kanizsai 
városi adóhivatalban, almi a tapasztalt rend felett elis­
merését nyilvánította.

A Csáktornyái községi iskolaszék alakuló gyűlését
választotta me 
Krasoveez

megtartván, tisztviselőit következőleg 
Xi,- rJ,-1 Kálmán közjegyző elnök, dr

f* *
<zr.ác

trásorvos alelnök, Zrínyi Károly polgári iskolai tanár és 
Wollák Rezső ügyvéd jegyzők, Deák Lajos városi 
pénztárunk gondnok.

Hymen. Schneider Adolf nagy váiatii polgári iskolai 
innál Nagy Kanizsán eljegyezte linn Male in kisasszonyt, 
Bum .Samu nagy kanizsai izr. polgári és középkereske- 
deluii iskolai igazgató kedves leányát.

Jegyzői szig lilát. Vármegyénkben a körjegyzői 
szigorlatok november hó I L és 15 én, továbbá december 
bú 12. és 13 án tartatnak.

Uj csónakázó es korcsolyázó egylet. Keszthelyen 
egy uj, polgári csónakázó egylet alakul, melynek üzlet-

b I

intézett egyik telterjesztésében a vármegye szőlőinek 
szakszerű megvizsgálását kérte. A miniszter Tuss Antalt, 
a tapolezai vincellér iskola igazgatóját, mint e kerület 
borászati felügyelőjét bízta meg e szakszerű vizsgálattal, 
aki ennek eredményéről a füldmivelésügyi miniszternek 
tüzetes jelentest tett, amelyet a miniszter másolatban 
megküldött a gazdasági egyesületnek. A jelentést a kö­
zönség tájékoztatása végett következőkben közöljük : 
„Nagyméltóságodnak 58.506/1894. sz. alatt kelt magas 
rendeleté értelmében bátor vagyok a „Zalamegyei Gazda­
sági Lgyesiiiet“ kérvényét, melyben a szőlőbategség 
megállapítása szempontjából szakközeg kiküldését kéri, 
azon jelentésemmel vissza terjesztem, miszerint Zaiamegyé- 
ben a tapolcai járás kivételével minden járásban többé 
kevesbbé a szőlők hanyatlatiak s termő erejük csökken. 
Lnnék okát a phyliox-rától lepett szőlők pusztulásának 
kivételével a peronospora ellen való védekezés nem tel 
jesítésében találom, amely állításomat igazolja azon tény, 
hogy oly tulajdonosok szőlőjében, akik a peronospora 
ellen már annak első fellépési idejében, tehát 1881 
évben védekeztek, ezen visszaesés nem észlelhető.
iiogy
kény szerből

<;g

90.
ráz,

már minden birtokos, ha másért nem, 
is permetez, de már későn; mert az 1890 —

:;tt peronospora nagy mérv„ü pusztítása j 
tőkéket és ha ily visszaesett tőkék gyű-

hév színű penész J 
ideiírbetegségei ez

91 iki évben 
tette tönkre a
hereit vizsgálat alá veszsziik, azokon 
gombák észlelhetők. Más ismeretlen
kerületemben nem észleltem. A peronospora pusztításán 
kívül oka még a szőlők pusztulásának nagy részt azok 
m.k öreg kora is. Üj telepítéseket a phylloxera miatt 
oly községekben, ahol még az konstatálva nem volt, nem 
akarnak — elég helyesen is — teljesíteni, ojtványokkai 
pedig nem lehet; mivel Zaiamegye megkötötte a vessző 
forgalmat. Ezen két oknak az együttes hatása teszi 
azután tönkre egyes vidéken a szőlőket.“

A zala egerszegi népkonyha 1393 94 ík évi 
pénztárkimutatása szerint a bevételek voltak : Hirsch 
báró alapból 100 írt, szelvények eiárusításábó! öl Irt 
Oo kr., zala megyei nemesi pénztár, ílidasv Kornél püs­
pök, Zala-Egerszeg város ÖO—őü írt, zala egerszegi 
takarékpénztár 35 írt, Harkányi Károly (Budapest), 
tivastits Beuó, (Jsertán Károly, Klein Lipótné (Xalabér), 
Stern Farkas, Ebenspanger Testvérek (N. Kanizsa), dr. 
Hajós Ignác, Ujlaky Hirsh-r és Ta (A.-Domború), 
Egy névtelen 10—10 írt, Kaiser János (Becs) 0 írt, 
Justus J. (X. Lövő), Schey Berta (Becs), Seliey Móri 
(Becs), dr. Mangin Károly, Rosenberg Xsígmondué, özv. 
líirseliler .lakaimé (A.-Domború), Inkey Lászlóm) (Nagy 
Réese), Egy névtelen, Rosenberg testvérek (N.-Kanizsa), 
gelsei GuOmann Lászlóim (N. Kanizsa), Szekeres József 
(Bak), (Ír. Czinder István, Egy névtelen f>—ö írt, Weisz 
Ele 4 Irt, Gózony Liszlóné, Kaniíz Ottó (Becs) 3—3 
frt, Graner Teréz, Brasser Teréz (Póla) 2—2 Irt, 
Martonhilvi Ármin I irt 40 kr., dr. Grauer Adóit, 
Alstäiter Mónié, Molnár Lipót (Gutortöld), Kohn Samu 
1—I frt borzsolya gyűjtésekből 3 Irt ö3 kr., összesen 
530 39 kr. Kiadások: decemberben 425, januárban 
499, februárban ff 14, márciusban 522, áprilisban 450 
ebédre összesen 433 írt 80 kr, nyomtatványokra 12 
frt, takarékpénztárba 77 frt, készpénz 7 frt 09 kr. — 
Az egyesület vagyona készpénz!) -u és takarékpénztári 
könyvekben 553 Irt 10 kr.

Duvenek Varietes színháza a „Központi kávéház“ 
emeleti helyiségében. A 20 tagból álló társulat folyó hó

Hcnnebcnr (í. kir. udvariszállító:
seivemgyára Zűriekben, a privái megrendelők la­
kására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes
selyemszöveteket, méterenkint íö kilói il frllló krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
miutázottakat, damasztot stb.
böző minőség és 2000 különböző 
Minták póttá fordultával

?40 kiiiön- 
zm cs árnyalatban).

(mintegy

zott levelekre 
bélye

küldetnek
Í0 kros és levelezőlapokra

Svájczba enu 
O k ros

ragasztandó.

Felelős szerkesztő es Kiadótulajdonos:
ÜDVARDY IGNÁC.

Legbiztosabb óvszer a kolern? hág) 
máz és egyéb íertőzö betegségek 

ben !
Tökéletes fertőtlenítés /

Teljesen szagtalan !
Önműködő tözegszóró closettek.
iivlloldi és külföldi szalui- 
dalmák ! Szobai áruyékszé- / 

mindeufélv tetszetős ykék mindeutele tetszetős y Cy R 
alakban. Arnyekszvk- ^
berendezések, k«»rha- / x?"/
zak, laktanyák, is 
kólák, ipaixalla- 
lalok. szállodák . 
stb. részére.

Fertői lenitö
(V* / és szagtalan ítél 

/ / lözegpov ! S őzeg-
r.loiii ! Mindennemű 

tózeggy árt Hiány nagy 
raktára. Az országos 

' közegészségügyi tanács ál­
tal többszörösen ajánlva !!

KilTón. legessé*j !
emberi v,- városi hulladékok ipari és 
gazdasági értékesítése. Várostisztí- 

tasi és elíuvarozá-i vállalatok szerve- 
•se MVitrágyairyártás llé.-/.-öv l.-rv-k- 

krdtségvvtésekkel és eredeti bizo­
ny itváuy ok kai szívesen szolgál

az igazgatásiig.

m

%V/

Gyorsan és pontosan eszközöl

MAGYAR GAZDÁK
Bank bizományi irodája 

Budapest, Izabella-utcza 43,

Az intézet helyi jogtanácsosa:

Dr. Hajós Ignác ügyvéd.
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Közigazgatásilag Zalapataka községhez tar 
G tozó Fernekag helység telekkönyve birtoksza- 
^ bályozás következtében átalakíttatott és ezzel 

egyidejűleg Zala Lövő, Zalapataka, Fernekag 
íf község határában fekvő azokra az ingatlanokra 
Vf nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889.
G XXVIII. és az 1891. XVI. törvénycikkek a 
Q tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését 
K rendelik, az 1892. évi XXIX. törvénycikkben 

szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Kz azzal a lelhivással tétetik közzé: 
fy 1. hogy mindazok, kik az .886. XXIX.

t. V. If), és 17. faiban, — ideértve e § oknak 
K az 1889. XX \ 111. t. c. 5. és 6. §§ aiban és az 

1891. XVI. t. c. lő. §. a) pontjában foglalt ki 
V egészítéseit is, — valamint az 1889. XXXV III. 
y t.-c. 7. § a és az 1891. XX I. t. c. 15. §. b)
Q pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
K 1886. XXIX. t. c, 22. § a alapján történt tör- 
^ lések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
Yf törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 
■yf 1895. évi április ho 30 aig bezárólag a telek- y* 
P könyvi hatósághoz nyújtsák be. mert az ezen ß 

meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot 

w szerzett, hátrányára nem szolgálhat ; w
P 2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX.
Q t. c. 16., 18. § ainak eseteiben—ideértve az utóbbi Ä 
#4 § nak az i889. XXX\7III. t.-c. 5. és 6. § aiban

foglalt kiegészítéseit is — tényleges birtokos ^ 
Yf tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmon-

X*"* dással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat G 
hat hónap alatt, vagyis 1895. évi április 30 aig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be,

^ mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ-
idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe ^ 

w vétetni nem fog; w
P 3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv

átalakítása tárgyában tett intézkedések által,
^ nem különben azok, a kik az 1. és 2. pontban

körülirt eseteken kívül az 1892. XXIX. t. cikk ^ 
w szerinti eljárás és az ennek folyamán történt Vf 
G bejegyzések által előbb nyert uyilványkönyvi G 

jogaikat bármely irányban sértve vélik — ide r4 
X értve azokat is. a kik a tulajdonjog arányának 

az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt

I téglából épült ház, *
mely áll három szolja- és konyhából ^ 

óh úgy üzleti helyiségnek, valamint <?1 
korcsmának nagyon alkalmas, igen 

g kedvező fizetési feltételek mellett azon- í 
nal eladó. Bővebb felvilágosítást adhat <| 
alulírott tulajdonos. <|

K Mura-Csány (Zala m.) posta helyben. <1
K <?f
£ Spiegl Albert.
H S

jX" lm fwl

A főldmivelésügyi m. Kir. minisztérium felügyelete alatt álló
magyar ^ királyi

országos központi mmlapiiiee.
Az ujabbi árjegyzék megjelenvén, ajánlja

kitűnő minőségű palack bum jt
és

c o g n a c o t. é
Fiókáruda:

Ei zsebeí-körut 56 szám alatt, Km myi Frigyes 
tanar ur hazaban.

Kiárusító) képviselet:
F$adó és Társa

Budapest. Merleg utca 4. sz.

TüjóííiÜSs

táv

LSfi TOKAJI » 
-*♦ COGNAC

9
mely csak Tokajban létezik, állami kedvezménynyel kitüntetve,

V masry. kir. kereskedelmi miniszlvriinn 
felügyelete alatt.

Arany érmek: Páris, Bordeaux, Brüssel, Hága, London, Berlin, Chicago
1894. Bécsi nemzetközi kiállításon díszoklevél, mini legmagasabb Ulüntctis.

Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól.
Valódi tokaji Cognac Tokajból.

x-x

X-;í

k-v *

Vsak is ezen 
citneréxcl

T >kaj varos 
valódi hornivonal

>:

>:

Kapható fiiszerüzletckben, gyógyszertárakban és kávéliázakhan.

x
évi április ho 30 ik napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem bosszabbitliató záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor közbejött yf

X téves bevetésből származó bárminemű igényeket y 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé P 
nem érvényesíthetik ; az említett bejegyzéseket 

^ pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
^ időközben nyilvánköny vi jogokat szerzett bar 
■yf madik személyek jogainak sérelme nélkül támad yf
P Itatják meg. £*S

Egyúttal figyelmeztetnek azok a telek, a #*%
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 

^ adtuk át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű 
yf másolatokat is csatoltak vagv ilyeneket pótlólag yr 
P benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi ható

ságnál átvehetik. P

SKir. törvényszék, mint tlkkvi hatóság.
Zala Égerszögen, 1894. évi október hó 2-án, ÜK

. . . . K
^ Rllticll, kir. tszéki hiró. ^

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy hel\ ben

Gombás István úr üzletét átvettem
s azt az őszi évad alkalmával dúsan felszereltem, s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a 
legpontosabb kiszolgálás mellett ajánlani, mindennemű fűszer és háztartási áruimat, 
továbbá többféle kitűnő sajtot, nyers és kifőzött prágai SOllkát. naponta érkezendő Iris 
bécsújhelyi kalbaszt, valamint nagyon finom debreczeni és kolozsvári szalonnát, ír is 
sardiniát, déli gyümölcsöt, kitűnő orosz teat, valódi Jamaicai rumot és mandarint, 
nemkülönben

budapesti Gr őzmai mi lisztéi met
Hungária és Szalády-lele kávét.

Raktáron tartok továbbá mindennemű kitűnő likőröket, 
lí sert, bel- és külföldi borokat, ásványvizeket es pezs- 
j, magyar és franczia cegnaeot, valamint Bráza>-fVIo 

sosborszeszt, Dupiiy-féle magcsávázó szert és mindennemű 
papír és festék árukat.

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan teljesítek.
közönség szives pártfogását kériA n.

tisztelettel

Derencsény

Első és legrégibb Stearin gyertya az osztrák-magyar Monarchiában Valódi rózsaszín csomagolással.MM i ¥
F. A. Sarg fia és T« j| || j| g jjl^ ||L_

Iroda líóesljen
IV. Sclnvimlgiisse 7. CS- CS kf. lUiVdlí SZállltÓk.

Szeptember hó IG-ika óla áHeszálliiás.

US

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojao Zaia-Egerszegen.


